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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Bodemsaneringsdossier Zilverster in Breendonk  -  Stand van zaken

In 2009 werd op de site van de voormalige wasserij Zilverster in Breendonk vervuiling 
met gechloreerde solventen ontdekt. Het bodemsaneringsdossier sleept al heel wat jaren 
aan. Volgens het Geoloket dateert de laatste stap van 2014 met het rapport inzake het 
bodemsaneringsproject waarin verschillende saneringstechnieken met elkaar vergeleken 
werden. Eind 2016 werd een beroep van de gemeente Puurs-Sint-Amands ontvankelijk 
verklaard waarin het college van burgemeester en schepenen aangeeft geen 
saneringsplichtige of saneringsaansprakelijke te zijn in dat dossier.

Ondertussen zijn we heel wat jaren verder en is er nog geen doorbraak gekomen in het 
dossier, noch zijn er verdere updates ontvangen. De buurtbewoners vragen – terecht – 
naar een stand van zaken in dat dossier en willen graag de volgende stappen kennen. 
Ook de gemeente is vragende partij om die informatie te verkrijgen.

1. Is de minister op de hoogte van het dossier en wat is de huidige stand van zaken in 
het bodemsaneringsdossier Zilverster in Breendonk?

2. Heeft de Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij (OVAM)recent nog stappen 
ondernomen ten aanzien van de betrokken actoren om een doorbraak in het dossier 
te krijgen? Zo ja, welke stappen en wanneer?

3. Welke stappen moeten nog worden gezet voor kan worden overgegaan tot sanering 
van de site?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME 

ANTWOORD
op vraag nr. 71 van 11 oktober 2022
van KOEN VAN DEN HEUVEL

1. In 2014 werd voor de verontreiniging van Wasserij Zilverster door de eigenaars een 
bodemsaneringsproject ingediend bij de OVAM. Omwille van de beroepsprocedure van 
de Gemeente Puurs vreesden zij niet enkel de eigen verontreiniging, maar ook het 
onderzoek (en de eventuele sanering) van het openbaar domein te moeten bekostigen. 
In kader van overdracht (en herontwikkeling) van het terrein werd door een verwerver 
een financiële zekerheid gesteld. De herontwikkeling van het terrein is nog niet 
afgerond. 

De Gemeente Puurs diende in september 2016 een verzoek tot vrijstelling 
saneringsplicht in bij de OVAM. Gezien dit verzoek geen bijkomende gegevens bevatte 
op basis waarvan de OVAM de saneringsplicht zou kunnen intrekken ten aanzien van 
de Gemeente Puurs, oordeelde de OVAM in november 2016 dat de Gemeente Puurs 
niet werd vrijgesteld van de verplichting om een beschrijvend bodemonderzoek en de 
eventuele sanering uit te voeren voor de verontreiniging tot stand gekomen op het 
openbaar domein. Daarop werd door de Gemeente Puurs in december 2016 beroep 
aangetekend tegen deze beslissing. In het beroepsdossier werden evenmin bijkomende 
gegevens aangeleverd. Op 28 mei 2019 werd door de Vlaamse minister van Omgeving, 
Natuur en Landbouw het beroep van de Gemeente Puurs gegrond verklaard en het 
besluit van de OVAM opgeheven.

2. Er is door OVAM voorgesteld om aan te sluiten bij Vlabotex. De saneringsplichtige 
besliste dit niet te doen. 
De OVAM start een begeleidingstraject op om na te gaan wat de huidige situatie op 
het terrein van Wasserij Zilverster is.
Voor de verontreiniging ter hoogte van het openbaar domein zal de OVAM nog dit jaar 
een controle-onderzoek laten starten om na te gaan wat de actuele (verontreinigings-) 
toestand is. Indien de verontreiniging met gechloreerde solventen opnieuw bevestigd 
wordt, moet daarna nog een beschrijvend bodemonderzoek uitgevoerd worden.

3. Voor wat de verontreiniging van Wasserij Zilverster betreft, volstaat het om het 
bodemsaneringsproject van 2014 uit te voeren. Wel mits na te gaan of de aannames 
en saneringstechnieken uit dat bodemsaneringsproject op heden nog steeds actueel 
zijn en nog steeds in overeenstemming zijn met de herontwikkelingsplannen van het 
terrein. Voor wat de verontreiniging op het openbaar domein betreft, moet zoals 
hierboven reeds beschreven mogelijk eerst nog een beschrijvend bodemonderzoek 
worden uitgevoerd waarin de noodzaak tot bodemsanering wordt nagegaan.


